

棉种企业忙制种 铆足干劲备春耕

本报尉犁1月26日讯(记者 刘雨珊 申凯龙 通讯员 汪志鹏) 农业现代化,种子是基础。连日来,我州棉种企业制种工作正在有条不紊地进行当中,为即将到来的春耕备耕工作提供充分保障。

23日,在新疆尉犁现代种业科技有限公司棉种研究室,科研人员正在观察和记录当前研发的新棉种的发芽和生长情况。试验成功后,新棉种将被送入生产加工车间进行批量制种。

该公司副总经理、科研负责人廉中杰说:“我们今年研发的新品种‘利棉12’,具有高产、稳产等优势,将在南疆地

区进行大面积示范推广。”

近年来,我州致力于棉种研发、高标准良繁、棉种加工等多项课题,立足全疆棉花产业需求,以推进棉种全产业链发展为主线,着力打造全疆棉种高地、供种保障基地。

该公司相关负责人张绍辉说:“我们公司制种生产线单日产量达50吨,一个月能生产棉种1500吨。今年公司计划生产6500吨至7000吨新棉种,全力保障春耕。”

我州是全国重要的高品质细绒棉和优质长绒棉产区之一,凭借独特的地理位置和气候条件使得所产棉花纤维长、色泽好、品质高。通过科学合

理布局棉种产业,当前,我州已基本形成“产学研、育繁推”为一体的棉种产业体系,有力推动了棉花产业向规模化、标准化、机械化、智能化、信息化方向发展。

尉犁县农业农村局副局长付国梅说:“棉花作为主导产业之一,是农民增收的主要来源。经过多年的不懈努力,尉犁县棉花产业从制种到生产、纺织、织布,已经形成了一个全产业链。我们将继续加大棉花品种的科研力度,积极与各大科研院所合作,培育出更具优势的棉花品种,为尉犁县棉花产业转型升级贡献力量。”



1月23日,在新疆尉犁现代种业科技有限公司棉种研究室,科研人员正在观察新棉种的发芽和生长情况。

本报记者 申凯龙 摄

博湖县百姓春节大联欢“民”星闪耀



近日,2025年博湖县百姓春节大联欢在县体育馆举行。图为活动现场。

通讯员 刘极伟 摄

本报博湖1月26日讯(特约记者 胡侍琦) 祥龙昂首辞旧岁,金蛇狂舞迎新年。近日,2025年博湖县百姓春节大联欢在县体育馆举行,全县干部群众、社会各界人士代表欢聚一堂,共享文化盛宴。

活动现场,气氛如火如荼。激昂豪迈的开场舞《欢天喜地迎新年》奏响新春序曲,《西海情歌》《看山看水看中国》《祖国不会忘记》等歌舞,传递着人们对幸福

生活的赞颂和对伟大祖国的热爱。快板、魔术、川剧变脸等各类节目轮番登台,或激昂、或婉约、或欢快、或深情,将现场气氛一次次推向高潮。

“台上一分钟,台下十年功。这次节目新颖独特,我感受到了台前幕后工作人员的用心,演员们的倾情演出让老百姓再一次感受到艺术的魅力,这个年味越来越浓了。”观众张芷茵说。此次活动通过“政府搭台,

群众登台”,为全县民间艺人和文艺爱好者提供了一个展示自我的舞台,他们精心准备,成了当之无愧的“民”星。

博湖县文化体育广播电视和旅游局副局长高来说:“后续我们将持续深入开展文化惠民活动,充分发挥文艺小分队专业优势,不断充实村民精神文化生活,让精神富足成为和美生活的浓郁‘底色’,激发乡村文化活力,为乡村振兴注入强大精神动力。”

和硕节日市场物丰价稳

本报和硕1月26日讯(特约记者 布音克西克) 随着春节临近,和硕县各大商超、市场商品供应充足、价格稳定,处处呈现出供销两旺的热闹景象。

近日,记者走进和硕县一家超市看到,货架上的商品琳琅满目。在蔬菜销售区,黄瓜、茄子、豆角、芹菜、番茄等各类菜品摆满货柜,种类繁多且新鲜。在果

品区,高、中、低档不同品类的水果一应俱全,满足了不同消费者的需求。在粮油区,米、面、食用油等商品价格平稳。前来采购的顾客络绎不绝,大家忙着挑选心仪的商品。

和硕县居民凡俊英说:“我和家人一起来采购年货,这家超市货品种类多、价格实惠,工作人员也很热情,购物体验非

常愉快。”

和硕县各大商超为确保节日期间货物数量和质量,提前准备货源,并结合节前市场消费特点,推出了各类打折促销活动。目前,各大商超均加大了进货量,牛羊肉供应充足,米面、果蔬、副食品种类丰富、价格稳定,可有效保障节日期间市场供应,满足消费者多样化购物需求。

刁羊比赛迎新春

本报焉耆1月26日讯(记者 衡红丽 通讯员 马悦 买兰 艳木) 23日,焉耆县包尔海乡热闹非凡,一场精彩的刁羊比赛在这里举行,为乡村增添了活力与欢乐,让大家感受到了民俗文化与传统体育竞技融合的魅力,也为即将到来的新春佳节增添了浓郁的喜庆氛围。

随着裁判的一声令下,比赛正式开始。活动中,选手们在马背上施展各种技巧,围追堵截,激烈争夺,观众的呐喊声和骏马的嘶叫声交相呼应,点燃了冬日激情。赛场上,选手们不仅展现出高超的骑术和过人的勇气,更体现了团队之间

的默契配合。整个比赛过程紧张刺激,扣人心弦,现场气氛热闹非凡。

刁羊是一种力量和勇气的较量,被誉为“勇敢者的运动”。包尔海乡农民帕肉克·艾曼说:“刁羊活动特别热闹,看着骑手们在马背上驰骋,感觉特别兴奋。这样的娱乐活动为马上到来的春节增添了喜庆氛围。”

包尔海乡副乡长才格加甫表示,从2021年开始,包尔海乡每年都举行刁羊比赛,旨在丰富群众的精神文化生活,为各族群众搭建交流互动、增进感情的平台,让大家在欢乐祥和的氛围中迎接新春佳节的到来。

发放“爱心煤” 暖身更暖心

本报和静1月26日讯(记者 廖军 通讯员 常鹏) 近日,巴州农业农村局驻和静县额勒再特乌鲁乡察汗乌苏村工作队组织开展“爱心煤”发放活动,将冬日的温暖及时送到群众手中。

煤炭发放现场秩序井然。工作队、村“两委”工作人员提前规划场地,合理安排流程,组织群众有序排队登记,领取爱心煤。在装运过程中,大家齐心协力,将一袋袋煤炭搬上车。“考虑到部分群众行动不便,我们便主动送煤上门,确保每一名群众都能顺利领到‘爱心煤’。”察汗乌苏村第一书记艾合麦提江·哈斯木说。

“我们提前对全村进行精准摸排,详细掌握了群众的实际需求和家庭情况,确保‘爱心煤’的发放精准到位。”艾合麦提江·哈斯木说,此次共为13户村民发放“爱心煤”13吨,解决了群众燃“煤”之急。

领到爱心煤的村民脸上洋溢着幸福的笑容。村民图叶激动地说,“爱心煤”不仅为她家解决了实际生活困难,更让她感受到了党和政府的关怀。

下一步,工作队将持续关注群众的生活状况,积极开展各类帮扶活动,用心用情用力为群众办实事、解难题,不断提升他们的幸福感和满意度。



近日,工作队员帮助群众将煤炭装车。

通讯员 常鹏 摄